

СТ А Н О В И Щ Е

От професор Елена Грозева Желева, доктор по педагогика, e-mail: ejeleva@abv.bg; elena.zheleva@mu-varna.bg

Член на Научно жури, съгласно Заповед № Р-109-198/26.04.2021г.

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 1. „Педагогически науки“, професионално направление 1.3. „Педагогика на обучението по...“, специалност „**Физическо възпитание и спорт**“, за нуждите на Медицински университет «Проф. д-р Параскев Стоянов» - Варна, Департамент по чуждоезиково обучение, комуникации и спорт, Учебен сектор „Физическо възпитание и спорт“, обявен в Държавен вестник, бр. 17/26.02.2021 г., с кандидат: **Жулиета Георгиева Виденова**, доктор по управление на общественото здраве.

I. Общо описание на представените материали за конкурса

Конкурсът за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 1. „Педагогически науки“, професионално направление 1.3. „Педагогика на обучението по...“, специалност „**Физическо възпитание и спорт**“ е за нуждите на Департамент по чуждоезиково обучение, комуникации и спорт, Учебен сектор „Физическо възпитание и спорт“ на МУ-Варна.

В конкурса участва един кандидат и са спазени всички изисквания по Закона за развитието на академичния състав. Видно от приложената справка, същият е обезпечен с необходимата академична натовареност. По процедурата не са констатирани нередности.

II. Кариерно развитие

Жулиета Георгиева Виденова, доктор по управление на общественото здраве е родена през 1970г. В Национална спортна академия „Васил Левски“ – гр. София през 1994г. придобива ОКС – „Магистър“, специалност – „Физическо възпитание“, квалификация: „Треньор по лека атлетика и учител по физическо възпитание“, притежава Диплома серия Б, № 005655/01.07.1994г. През 2018г. от Медицински университет «Проф. д-р Параскев Стоянов» - Варна получава диплома № 005412/25.10.2018г за ОКС «Магистър» по специалност «Обществено здравеопазване». От 1918 г. е докторант във Факултет „Обществено здравеопазване“, Катедра „Социална медицина и организация на здравеопазването“ към МУ-Варна. А през 2019г. ѝ е присъдена ОНС – „Доктор“ по научна специалност „Управление на

общественото здраве“ и притежава Диплома № 372/23.12.2019г., издадена от Медицински университет - Варна. От 1988г. е «Майстор на спорта» по лека атлетика и притежател на национален рекорд на 200м. гладко бягане в зала. През 1987г. – шесто място на Европейско първенство за девойки в Бирмингам – Великобритания. Многократен републикански шампион в спринтовите дисциплини за девойки.

Кариерното развитие на кандидатката започва като състезател от националния отбор на Република България по лека атлетика в периода 1986-1990 г. През 1988г. е участник в Световното първенство за девойки в Съдбъри – Канада. В периода 1994 г. – 1995г. работи като учител по физическо възпитание в СОУ «Д-р Петър Берон» гр. Костинброд. В Спортно училище «Георги Бенковски» - гр. Варна от 1995г. до 2001г. работи като методист в научно-приложна лаборатория, а от 2001г. до 2003г. – учител по Теория и методика на спортната тренировка. В Учебен сектор „Физическо възпитание и спорт“ на МУ-Варна като преподавател работи от 2003г. до 2007г., а от 2007г. до момента е ръководител на УС, където има добър преподавателски опит.

Жулиета Виденова, доктор по управление на общественото здраве изпълнява и експертна дейност. Член е на областната комисия на младежта и спорта към областната управа на град Варна от 2015г. и до сега. Тя е сертифициран национален съдия по Удбол от 2007г.

III. Учебна дейност

Към месец март 2021г. **Жулиета Виденова**, доктор по управление на общественото здраве има общ стаж по специалността 26 години, 08 месеца, 25 дни и преподавателски стаж 17 години, 11 месеца, 18 дни.

Кандидатът в настоящия конкурс **Жулиета Георгиева Виденова**, доктор по управление на общественото здраве провежда:

- Практически занятия на студенти в Медицински университет – Варна от I-ви и II-ри курс на Факултетите: Медицина, Дентална медицина, Фармация и Обществено здравеопазване по учебната дисциплина «Физическо възпитание и Спорт»;
- «Български народни танци» - практически занятия на студенти в МУ – Варна от I-ви и II-ри курс на Факултетите: Медицина, Дентална медицина, Фармация, Обществено здравеопазване и I-ви курс на Медицински колеж – Варна;
- Лекционен курс по «Теория и методика на физическото възпитание» и «Спорт за всички» за студенти от I-ви курс специалност кинезитерапия.

Кандидатът е със значителна учебна натовареност, спазен е норматива по решение на АС, отразено в Протокол №30/11.04.2011г.-360 часа.

IV. Научна дейност и научни приноси

Жулиета Виденова, доктор по управление на общественото здраве представя за участие в конкурса за «Доцент»: 1 Монография; 1 самостоятелна книга на база защитен дисертационен труд; 25 пълнотекстови статии, от които 5 броя в научни издания реферирани и индексирани в световноизвестни база данни с научна информация и 20 броя в нереферирани списания с научно рецензиране. Има 15 участия в международни научни форуми у нас и в чужбина.

Цялата научна продукция, професионалната и педагогическата работа на кандидатката е посветена и отдадена на физическото възпитание, спорта, народните танци и методиката им на преподаване.

Представените научни трудове не повтарят публикациите за ОНС «Доктор».

Обобщено приносите на авторката могат да се представят като:

- Доказано е мястото на физическата активност и спорта във висшето училище в разработените от нея програми за двигателна активност, прилагани сред студентите;
- Разработено е аудиовизуално учебно пособие за изучаване на български народни танци като иновативен начин за преподаване на здравословна двигателна активност;
- Представена е взаимовръзката между българските народни танци, детерминантите на здравето, качеството на живот и здравословното състояние на студентите;
- Аprobацията на разработения функциониращ модел за организация и осъществяване на учебния процес по физическо възпитание и спорт в Медицински университет «Проф. д-р Параскев Стоянов» – Варна.

Жулиета Виденова, доктор по управление на общественото здраве представя Академична справка за цитиранията на нейните публикации: общо 21 на брой, от които 2 цитирания в реферирани и индексирани в световноизвестни база данни с научна информация; 15 цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране и 4 в нереферирани списания с научно рецензиране. Достатъчни за критериалните изисквания за заемане на академичната длъжност «Доцент».

V. Заключение

Жулиета Георгиева Виденова, доктор е с дълъг академичен опит. Нейните научни търсения са значими в областта на физическото възпитание

и спорта, студентския спорт, общественото здравеопазване и народните танци – история, развитие, приложение в образователната система.

След запознаването ми с представените научни трудове, тяхната значимост, посочените приноси и предвид документалните доказателства, че изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, съответния Правилник на МУ- Варна са спазени, представям **положително становище** и предлагам на уважаемите членове на Научното жури и Академичния съвет на Медицински университет – Варна да гласуват „**положително**“ и **Жулиета Георгиева Виденова**, доктор по управление на общественото здраве да заеме академичната длъжност „**Доцент**“ в област на висшето образование 1. „Педагогически науки“, професионално направление 1.3. „Педагогика на обучението по...“, специалност „**Физическо възпитание и спорт**“, за нуждите на Медицински университет «Проф. д-р Параскев Стоянов» - Варна, Департамент по чуждоезиково обучение, комуникации и спорт, Учебен сектор „Физическо възпитание и спорт“.

07.06.2021г
Варна


Подпис:.....
/проф. Елена Желева, д.п./